

»» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ШЫМКЕНТЦЫ

Наставники

У каждого из нас в жизни есть свой Наставник с большой буквы – тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог нам раскрыть свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее. Именно от воспитателя, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба молодежи, завтрашний день страны. И сегодня мы хотим рассказать о наших ветеранах.

Р. АБДУГАППАРОВА, ст. преподаватель кафедры «Русский язык и литература»,
С. КАЛДЫКОЗОВА, зав. кафедрой «Русский язык и литература» ЮКУ имени М. Ауэзова

ТАЛАНТЛИВА ВО ВСЕМ

Член-корреспондент Академии педагогических наук Казахстана, профессор **Майра ДЖИЛКИШИЕВА** – настоящий профессионал своего дела, прошедший славный педагогический путь: преподаватель, старший преподаватель, доцент, заведующая кафедрой, декан, проректор по науке и международным связям, профессор Чимкентского педагогического института, ЖГТУ, ТарГПИ, ТарГУ им. М.Х. Дулати. Глубокие знания

педагогике, психологии, большой опыт административной работы позволяли ей на позиции проректора по науке и международным связям умело руководить образовательным учреждением, принимать правильные решения, содействовать созданию дружного, сплоченного коллектива преподавателей-единомышленников, способных воплощать в жизнь передовые педагогические идеи, апробировать новые программы и технологии.

Человек неравнодушный, душой болеющий за дело, она не только сама не останавливается на достигнутом, но требует этого и от своих коллег. Творческое отношение к работе, высокий профессионализм М. С. Джилкишиевой отмечены многочисленными наградами и премиями.

Профессор Джилкишиева имеет свыше 140 публикаций, в том числе в рейтинговых научных изданиях, входящих в Scopus, Web of Science.

Майра Сейтжапаровна – это счастливое сочетание талантливой администраторы и прекрасного педагога, который внес огромный вклад в развитие сферы образования и воспитания молодого поколения Казахстана.

НЕСТАНДАРТНЫЙ ПОДХОД

В этом году кандидат филологических наук, доцент кафедры «Русский язык

и литература» **Гульмира АХМЕТЖАНОВА** завершает 46-ой учебный год работы в ЮКУ имени М. Ауэзова.

С 1977-го года по настоящее время Гульмира Ануашевна работает преподавателем на кафедре русского языка и литературы ЮКУ имени М. Ауэзова. В 2007 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук по теме «Соматическая фразеология как отражение национально-культурной специфики языкового сознания». Энергичный человек с массой идей, богато развитым творческим воображением – такой все знают Гульмиру Ануашевну.

С годами ее творческий потенциал не снижается. Атмосферу увлеченности и заинтересованности она создает как на занятиях, так и на внеаудиторных мероприятиях. Обучая, она воспитывает своих студентов. Ее всегда отличал высокий профессиональный уровень, нестандартный подход к обучению.

И ИНТЕРЕСНО, И ПОЗНАВАТЕЛЬНО

Зилиха МИЯТБЕКОВА – выпускница Черкасского государственного педагогического института. Много лет была старшим преподавателем, заведующей кафедрой русского языка и литературы, получила степень кандидата филологических наук. С 2005 по настоящее

время – старший преподаватель, доцент кафедры русского языка и литературы ЮКУ им. М. Ауэзова.

Зилиха Усмагамбетовна – преподаватель по призванию. Тщательный отбор методов и приемов ведения каждого занятия, умение привлечь дополнительный материал делают ее занятия интересными, содержательными, воспитывающими.

Она выбирает методы и приемы обучения с учетом возрастных и психологических особенностей студентов. Знает и применяет на практике здоровьесберегающие технологии, технологии критического мышления. В своей работе использует эвристические методы обучения, метод проекта. При проведении практических занятий основной акцент делает на активизацию познавательной деятельности студентов, развитие их творческих способностей, логического мышления.

Зилиха Миятбекова имеет более 100 научных публикаций, более 20 ее статей опубликованы в таких странах, как Германия, Турция, Болгария, Польша, Чехия, Россия, Узбекистан.

Наши ветераны и сегодня в строю, обучая и воспитывая студентов, щедро наделяя их знаниями, делясь своим уникальным жизненным опытом. Пусть же еще много лет длится их деятельность на трудной, но благодарной ниве отечественного просвещения.